突发事 | 新鲜事 | 感人事 | 烦心事 | 热线:962555

责任编辑:施淑洪 视觉设计:竹建英

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 线索一旦采用 即付酬金

林中吃烧烤 绿地点篝火

在景区如此"玩火"既破坏环境还可能引发火灾

天气渐热,到近郊的湖边景区或 绿地的人工湖边休闲游玩的人多了 起来。近日,本报接连接到读者投诉, 反映有些人不顾景区、绿地的有关规 定,烧烤、点篝火,给景区的公共秩序 和游客安全带来隐患。

林带露天烧烤

几天前,读者王小姐到浦东的 滴水湖景区游览,走到钟楼附近的 绿化带中时,突然看到林子里有烟 雾飘出,随之闻到一股焦味。走近一 看,原来有五六个人在树林里烧烤 聚餐。一只高约80厘米的"高脚"烧 烤炉搁在林子里的草地上,两个女 子正在炉里点火烧炭。还有一名男 子拿着纸板在用力扇风,一时间树 林里烟雾弥漫。炉子旁边的地上摊 着一张塑料布,上面堆着装食物的 纸箱和塑料袋,还有两个孩子坐在 那里等着食物"出锅"。不一会,一串 串肉类和蔬菜相继烤熟,端给每个 人尝鲜。

王小姐注意到,在距离这个林子 不远的地方,竖了一块"禁止烧烤"的 牌子,但迹象显示,这里"露天烧烤" 现象绝非个例。附近一些草丛里,还



有几个土坑,里面都是烧烤者留下的 焦炭残渣,上面用枯草掩盖着。

草地浓烟弥漫

无独有偶,还有人更加明目张 胆地"玩火"。读者张先生也向记者 反映看到的一墓"奇暑"。

上周末天气较好,张先生和家人到位于光复西路的长风1号绿地的人工湖边休闲。湖边草坡上有不少游客,有的搭着简易帐篷,有

的在草地上铺上塑料布,躺着休息。一名青年男子带着一名小孩来此游玩,为了引小孩高兴,一时兴起,竟从周围捡来一些枯枝败叶,堆在草地上,掏出打火机,和小孩玩起了"篝火"。浓烟顿时在草地上弥漫开来,火星也被风吹得四处乱飞,一些正在休息的市民被烟雾呛得纷纷起身躲避。保安闻讯赶来,严厉制止了该男子的冒险行为,并对其讲行教育,提醒周边游客检查

随身物品有无火星飘入,一场玩火的闹剧才收场。

带来安全隐患

滴水湖景区可以露天烧烤吗?记者在走访过程中看到,景区的林带和草地上,都竖有"严禁烧烤"的警示牌。景区旅游管理部一位倪先生告诉记者,为解决市民的烧烤需求,滴水湖景区内专门辟有烧烤区,每个人需付10元的"保洁费"。"在

景区其他地方烧烤都是不允许的。" 倪先生表示,公园设置的烧烤区,有 一定防火措施保障,配备专门管理 人员,且选择地势开阔处,"安全"有 保障;而露天烧烤选择的地方随意 性大,一些地方树多灌木多,烟熏火 烤,乱扔竹炭和烧烤炉等,既破坏环 境,还有可能引发火灾,造成安全隐 患。"这无异于玩火!"

记者又致电上海市绿化市容管 理局,相关部门一位工作人员表示: "在滴水湖非烧烤区烧烤是不合法 的,在长风1号绿地内举行'篝火' 活动也是不允许的。"根据《上海市 绿化条例》第36条规定,禁止在绿 地内焚烧, 以及其他损坏绿化或者 绿化设施的行为。违反上述规定的, 可由市或者区、县绿化管理部门责 令改正,并可处罚款。《上海市公园 管理条例》也规定,禁止游客在公园 设置经营或者擅自营火、烧烤等。违 反规定的,"由市或者区、县园林管理 部门责令其改正;造成损失的,应当 赔偿,并可处罚款;违反《中华人民共 和国治安管理处罚条例》的,由公安 部门给予处罚;构成犯罪的,依法追 究刑事责任"。 本报记者 陈浩

虹口一家三口烧炭自杀身亡

疑与用动迁款投资失败有关 曾申办 11 家银行信用卡

本报讯 (记者 陈浩)昨天下午2时许,虹口区广灵一路广中五村某号2楼一居民家中,一家三口蹊跷死亡。据知情人士透露,可能与家庭用动迁款投资失败遭遇挫折等因素有关,同时死者生前曾申办11家银行的信用卡。

据邻居介绍,发生意外的是一

【专家提醒】

本报讯 (记者 谈璎)本市虹口区昨天下午发生三口之家烧炭自尽的悲剧。悲剧的发生提醒众人,在投资理财方面要量力而行,谨慎行事。记者上午采访某股份制银行信用卡部门的专家。他表示由于没有掌握逝者的身份证号码等信息,无法排查到具体欠款金额。为防止信用卡的滥发,银监会有规定,按照个人综合情况确定新申办卡的授信额度,各地银监部门出台

间出租房,屋内租住的是一对六旬 夫妇和他们20多岁的儿子。他们 因原住地动迁,借房在此过渡。

昨天下午,这对夫妻的一名 亲属收到寄来的遗书,立即赶来, 发现其家中门窗紧闭,敲门无人 应答,便立即报警。警方和医疗急 救人员赶到后确认,一家三口已 无生命体征多时。

警方表示,屋内发现一个燃烧过的炭盆,3名死者系一氧化碳吸入过量死亡,已排除他杀。另据报警人反映,之前收到过死者寄来的遗书,称因无力偿还信用卡大额欠款引发轻生念头。相关情况进一步调查中。

刷卡时一定要量力而行

了各自的办法。如深圳规定,个人不能办第五张信用卡;上海则是实行总额控制的做法,如果总授信额度为10万元,前3张卡的额度加起来达到了8万元,刚性扣除后,后面申请的卡额度总共只能为2万元。

他分析说,按照媒体透露的这家人的情况看,严格按照规定执行,即使申办的卡达到10张左右,每张的额度不会超过1万元,一般来说,工资不高、工作不久的年轻

人,每月给予的透支额度2000-3000元。如果存在额度管理上的漏洞,比较大的可能是过度授信。比如说,有的银行信用卡提供融资类贷款,可以贷到15万元或者更多,无法偿还会带来小理上的负担。

他提醒信用卡用户,现在有 误解,认为信用卡是一种服务,其 实本质上是信贷工具,作为一笔 标准贷款,和房贷等没有区别,刷 卡时一定要量力而行。

"大鸭梨"离沪前往南京修复

顺手牵走小黄鸭女孩发微博道歉



本报讯 (记者 曹文清)6月3日,本报曾报道徐家汇港汇广场门前一只由15000小黄鸭组成的"大鸭梨"因遭人顺手牵鸭而"秃"了一半,此事在社会上引起热议。据悉,昨晚"大鸭梨"告别上海,前往下一站南京,并由专人修复。

昨天下午3时20分,B.Duck官方网站公布了"大鸭梨"离沪的消息,"今天晚上10点我将离开上海,踏上疗伤之旅。希望大家可以为我祝福、加油,让我再次以最美的姿态,展示给下一站的南京朋友。"B.Duck方面表示此次共丢失约8000只小黄鸭,经济损失近20万元。据悉,在上海丢失的8000只小黄鸭将在下一站南京由专人修复。

这几天,一部分曾顺手牵走小 黄鸭的网友也认识到错误。一名女 孩曾在6月2日晒出多张小黄鸭的 照片,评论中女孩承认自己总共拿 走8只小黄鸭。这些微博遭到网友 的谴责后,女孩发布道歉微博,表 达悔恨之情,称不应该破坏公物,拿 走不属于自己的东西,"我会道歉并 弥补自己的错误,把鸭子还给他们 的主人。请大家原谅我,谢谢大家。"

小恩小惠施放诱饵 健康讲座专骗老人

青浦公安破获保健品诈骗案

本报讯 (通讯员 彭亮 记者 江跃中)一个诈骗团伙专门针对中 老年人,以开展健康讲座为幌子,通 过多次向"听课"的中老年人赠送 "礼品"取得信任后,便开始推销价 格昂贵的保健品,涉案金额达20余 万元。近日,青浦公安分局将涉案的 12名犯罪嫌疑人抓获,一举捣毁该 诈骗团伙。

小恩小惠

年初的一天早上,华新镇凤溪 社区的很多老人都收到传单,上面 印着"上海某某实业公司"为了回馈 社会,特举办健康知识讲座,参加讲 座还能获得一份小礼品。当天,几十 名中老年人来到了传单上注明的某 饭店大厅,果然有健康知识讲座,并 且每人都收到了装有10个鸡蛋的礼 盒。在讲座上,"杜老师"宣传了他们 公司生产的"牛樟芝"保健品,只需 付100元押金,就能免费试吃价值近 千元的保健品1盒。

当场就有30余名老人交押金领了1盒"牛樟芝"。第二天,这些老人又来听讲座,这次每人免费领了包面条,并且付了400元押金再次拿到1盒保健品,同时他们每人还收到一个信封,里面装了500元现金。一些老人收到两盒保健品,便奔走相告。

到了第三天,来听讲座的中老年人将该饭店挤得水泄不通。"杜老师"拿出两条驼绒被当场拍卖,为了进一步证明他们是为了"回馈社会","杜老师"将拍卖所得9000元现金,当场还给两名中标人。这让在场

的人对"杜老师"等人深信不疑。

取得信任

经过连续三天的"回馈社会"活动,让参加过讲座的中老年人对该公司和"杜老师"的话深信不疑。"杜老师"向参加讲座的人承诺,第四天将是讲座的最后一天,当天会有更大的回馈活动。经过口口相传,凤溪社区的中老年人都知道了这个"特大喜讯",来参加的人越来越多,该公司的工作人员要求想听讲座的人必须花30元买一张绿卡,凭着绿卡才能拿到赠品。到了第四天,近200人早早来到了饭店门口。

不再退钱

第四天,"杜老师"宣传了"牛樟芝"保健品的神奇功效,并宣称每个礼盒交3500元就能拿走,礼盒中除了4盒"牛樟芝",还附赠价值不菲的驼绒被、能量磁颈环。前来听讲座的老人们经过前三天的了解,坚信"杜老师"和公司工作人员会将这3500元退还给他们。在场的老人们纷纷掏钱购买,50多套礼盒被抢购一空,金额高达20余万元。

这一次,"杜老师"和公司工作 人员没有像往常一样,将3500元退 还给买东西的老人。

过了一段时间,陆续有老人发现花3500元购买的"牛樟芝"保健品市场价只需几百元。此时,有人意识到自己被骗。接到报警后,青浦公安分局组成专案组调查发现,这是一个专门针对中老年人展开的诈骗团伙。